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Οι διπλωματικές εξετάσεις της πρώτης γενεάς της Σχολής εκκλησιαστικής 
μουσικής «Ο Άγιος Ιωάννης ο Δαμασκηνός» πραγματοποιήθηκαν στις 4 
Οκτωβρίου 2014 στην αίθουσα τελετών του Λυκείου «Γιόβαν Γιοβάνοβιτς 
Ζμάι» στο Νόβι Σάντ. Το πρόγραμμα σπουδών σ’αυτό το σχολείο είναι 
ανάλογο με τα ελληνικά ωδεία.

Τα μέλη της εξεταστικής επιτροπής ήταν:

–          Δρ Γεώργιος Ν. Κωνσταντίνου από την Αθήνα, δάσκαλος εκκλησιαστικής 
μουσικής, ιδρυτής και διευθυντής του Προγράμματος Επιμόρφωσης και 
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Κατάρτισης στην Εκκλησιαστική Μουσική του Ινστιτούτου Άγιος Μάξιμος ο 
Γραικός και επισκέπτης καθηγητής στο μάθημα «Εκκλησιαστική μουσική» των 
μεταπτυχιακών σπουδών στις Μουσικές Ακαδημίες στη Φιλιππούπολη (Βουλγαρία) 
και στο Ιάσιο (Ρουμανία).

– Κωνσταντίνος Αγγελίδης από την Αθήνα, δάσκαλος Βυζαντινής μουσικής στη 
σχολή Βυζαντινής και Παραδοσιακής Μουσικής Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών στον 
Ιερό ναό Ζωοδόχου Πηγής (Οδού Ακαδημίας) στην Αθήνα, ιδρυτής του Κέντρου 
Μελετών Ψαλτικής Τέχνης και  χοράρχης του Βυζαντινού Χορού «Τρόπος».

–  Δρ Γκόρντανα Μπλαγκόγιεβιτς από το Βελιγράδι, Ανώτερη Επιστημονική 
Συνεργάτρια του Εθνογραφικού Ινστιτούτου της Σερβικής Ακαδημίας Επιστημών 
και Τεχνών και δασκάλα εκκλησιαστικής μουσικής.
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– Νίκολα Ποπμιχάιλοβ από το Βελιγράδι, δάσκαλος εκκλησιαστικής μουσικής και 
ιδρυτής και χοράρχης της Σερβικής βυζαντινής χορωδίας  «Μωυσής Πέτροβιτς» 
και δάσκαλος στη σχολή Βυζαντινής μουσικής «Μωυσής Πέτροβιτς» στο Βελιγράδι.

–  Ιεροδιάκονος π. Ιερόθεος (Πέτροβιτς) μοναχός στην Ι. Μ. Αγίων Αρχαγγέλων στο 
Κόβιλ και επιβλέπων δάσκαλος Βυζαντινής μουσικής του σχολείου εκκλησιαστικής 
μουσικής «Ο Άγιος Ιωάννης ο Δαμασκηνός» στο Νόβι Σαντ. Ο  π. Ιερόθεος πήρε 
πτυχίο στο Ωδείο Αθηνών με τον κ. Λυκούργο Αγγελόπουλο και δίπλωμα στη σχολή 
Βυζαντινής και Παραδοσιακής Μουσικής της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών με τον 
κ. Κωνσταντίνο Αγγελίδη.

Οι εξετάσεις της Σχολής Βυζαντινής Μουσικής του Νόβισαντ φιλοξενήθηκαν στο 
άριστα διατηρημένο ιστορικό Λύκειο της πόλης, ένα από τα παλαιότερα 
εκπαιδευτικά ιδρύματα της Σερβίας, προσελκύοντας το ζωηρό ενδιαφέρον της 
κοινότητας του Νόβισαντ, καθώς πέραν της γεμάτης αίθουσας που ήταν ανοιχτή 
στο κοινό υπήρξε και τηλεοπτική κάλυψη από το τοπικό κανάλι.Οι εν λόγω 
εξετάσεις έδωσαν την ευκαιρία στους μαθητές της Σχολής να επιδείξουν ενώπιον 
του κοινού την αξιόλογη δουλειά που έχει ξεκινήσει τα τελευταία χρόνια στο 
Νόβισαντ και επανασυνδέει το μεγάλο αυτό αστικό κέντρο της βόρειας Σερβίας με 

http://www.pemptousia.gr/wp-content/uploads/2014/10/027.jpg


την μακραίωνη παράδοση που κατείχε στη βυζαντινή μουσική.

Γράφει η Γκόρντανα Μπλαγκόγιεβιτς
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